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La población de ancestro africano, descendiente de los esclavos traídos por los comerciantes ingleses, franceses, holandeses, portugueses y españoles durante la colonia, se concentra principalmente en el Caribe y Brasil, pero es también importante en México, Centroamérica, Venezuela, las Guayanas, Colombia, Ecuador, Perú y Uruguay. Los esclavos trabajaban fundamentalmente en las minas o en las plantaciones de azúcar y algodón, y como empleados domésticos en todas las grandes casas coloniales. 

Su presencia tiene hasta hoy un papel central en las formaciones culturales de América Latina.

En relación más o menos directa con las prácticas religiosas, la música y la danza son expresiones fundamentales que permitieron que los esclavos mantuvieran su amor por la vida. Los tambores, los ritmos y las danzas que hoy asociamos con la música caribeña, comenzaron a usarse dentro de los rituales religiosos que muchos esclavos conservaron. Todavía hoy existen manifestaciones importantísimas del espíritu y la fuerza de las poblaciones de ancestro africano en toda la América Latina a través de la producción musical y coreográfica. 

Como en la religión, los ritmos e instrumentos africanos se mezclaron con los indígenas e hispánicos para formar manifestaciones musicales sincréticas. La bomba puertorriqueña, el merengue dominicano, el son cubano, la cumbia colombiana, el festejo peruano y la samba brasileña, son algunos de los ritmos musicales que incorporan elementos africanos tanto en sus melodías como en la manera de bailarlos. Además, la letra de las canciones con frecuencia recoge las experiencias de opresión, marginación y celebración de las poblaciones de ancestro africano. El fenómeno musical es particularmente significativo, porque es el único caso en que una manifestación cultural de ancestro africano se convierte en símbolo nacional. Para países como Brasil, Colombia, Costa Rica, El Salvador, la República Dominicana, Cuba y Puerto Rico, los ritmos musicales afrocaribeños constituyen una parte fundamental de la identidad nacional, y un elemento imprescindible de las prácticas cotidianas: montar en bus, ir a una fiesta, cocinar y limpiar la casa, son actividades a menudo asociadas con la música afrocaribeña. Esta también ha dado visibilidad internacional a América Latina. La "salsa", por ejemplo, combinación de diversos ritmos caribeños y del jazz norteamericano, todos con marcada influencia africana, es famosísima en Estados Unidos, Europa y Japón. 

Un caso especial que incorpora elementos musicales, coreográficos, marciales y rituales o religiosos, es el Capoeira brasileño. Establecido como un arte marcial que los esclavos empleaban para defenderse, se practicaba en las Senzalas (cuarteles de esclavos) bajo la apariencia de una danza inocente para evitar la represión de los amos portugueses, y más abiertamente como entrenamiento militar en los Quilombos (suburbios de esclavos fugitivos). El resultado fue una práctica artística de entrenamiento físico, expresión corporal y desarrollo personal. Hoy en día, el Capoeira se practica tanto en Brasil como en los Estados Unidos, no sólo "como un deporte, sino también como un modo de vida". Hay numerosas escuelas de entrenamiento en diversos países, así como competencias y presentaciones internacionales.

Un caso interesante es el de la célebre Marimba, instrumento de percusión ecuatoriano, centroamericano, mexicano y caribeño que muchos consideran que tiene su origen en Angola o en Sudáfrica. Pero según la leyenda mexicana, el árbol de Hormiguillo, de cuya madera se confecciona la marimba, le habló al joven indígena llamado Pluma de Quetzal, y le dijo: "Si cortas mi madera en piezas de tamaños diferentes, harás un instrumento cuya música dará tanto placer a tu pueblo que les hará olvidar sus penas y su miseria. Si descubres mis secretos, tendrás un tesoro musical entre manos". Es posible que los esclavos hayan traído la idea del instrumento, y luego los indígenas la adaptaron con madera local. También puede ser que haya habido expediciones africanas a América antes de 1492. Como sea, la marimba de hoy es resultado del encuentro de las culturas indígenas de Mesoamérica y la población traída del África. Su resonancia golpea al ritmo de un pasado étnico con el espíritu de celebración y resistencia que ahora vibra al unísono de una nueva cultura sincrética.

Actividad evaluada con nota acumulativa de 36 puntos máximo.

I. Lea atentamente las preguntas y luego seleccione la respuesta correcta (2pts. c/u, 12 puntos en total).
1. ¿En qué labores se desempeñaban los esclavos?

a) Minería                              b) Plantaciones de azúcar y algodón 
c) Empleados domésticos   d) Todas las Anteriores 
2. Donde se produjo un asentamiento importante de esclavos africanos.

a) Chile-Argentina   b) Chile-Perú   c) El Caribe – Brasil    d) Ninguna de las anteriores.
3. ¿Qué expresiones hicieron que los esclavos mantuvieran el amor por la vida?

a) La pintura y la comida              b) La música y la danza

c) La escultura y el labrado          d) Ninguna de la anteriores

4. ¿Qué es Sincretismo?

a) Mezcla o fusión      b) Secretos africanos    c) Baile religioso   d) Ninguna de la anteriores
5. ¿De qué países respectivamente son La Cumbia y El Festejo?
a) Italia- Venezuela   b) Marruecos – Etiopia   c) Colombia – Perú   d) Ninguna de la anteriores
6. ¿En qué países la manifestación cultural de ancestro africano se convierte en símbolo nacional?
a) Brasil y Colombia                                                   b) Costa Rica y El Salvador  

c) República Dominicana, Cuba y Puerto Rico     d) Todas las anteriores 
II. Lea atentamente las preguntas y luego responda de forma clara: (3pts. c/u, 24 puntos en total).
1. ¿Qué es la Capoeira?

2. ¿Con qué fin se practicaba el Capoeira?

3. ¿En qué países principalmente se practica hoy el Capoeira?

4. ¿Qué era los Quilombos y las Senzalas?

5. ¿Qué es la Marimba?

6. ¿De qué país es originaria la Marimba?

7. ¿De qué trata la leyenda de la Marimba?

8. ¿Qué instrumento afroamericano conoces al menos de nombre?
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