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UNIDAD 1: Planteamiento del problema e identificación de necesidades.

OBJETIVO DE ACTIVIDAD: Investigar terminología básica a usar en la asignatura.

INTRODUCCIÓN DE LA UNIDAD:

En esta unidad se espera que reflexionen y analicen críticamente su entorno más cercano, sean capaces de detectar problemas y necesidades de las personas o de la comunidad y propongan soluciones que impacten de manera positiva en la sociedad.  Asimismo, se busca que justifiquen y comuniquen la selección de soluciones por implementar, para dar respuesta a los problemas y las necesidades que detectaron a partir del análisis. Para este propósito es necesario analizar los siguientes conceptos básicos del nivel.

INSTRUCCIONES: 
Investigue la definición de cada uno de los siguientes conceptos, utilizando Internet o diccionario tradicional. Se espera que desarrolle su trabajo en la matriz  de Word que se adjunta más abajo y una vez terminada la envíe al correo electrónico que se indica al final de esta guía. En el caso de no contar con computador, escribir a mano y enviar las fotografías de su trabajo. En el caso de no contar con medios digitales presentarlo en formato físico al reintegrarse a clases. (2 puntos cada definición, 40 puntos en total) 
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	19. Creación de un producto tecnológico
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· Enviar trabajo terminado a marcia.parra@colegioprovidencialaserena.cl nombrando el archivo de la siguiente manera: curso, asignatura, apellido y nombre. Ejemplo: OCTAVO TECNOLOGÍA GONZÁLEZ ANDREA
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