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MÓDULO: RECRACIÓN Y BIENESTAR DE LOS PÁRVULOS – CURSO 3°A – PROFESORA: LILIAN OSSANDÓN GONZÁLEZ
GUÍA N° 3  - EVALUACIÓN PARCIAL
Objetivo: Identificar la importancia del juego y sus aportes al desarrollo integral de los párvulos.
Puntaje total: 52 puntos
ACTIVIDADES
1. Lea con atención la información e instrucciones para el desarrollo de las siguientes actividades.
2. Realice un power point :
a)Portada: Juegos infantiles tradicionales Chilenos, nombre, número de lista, curso. (1 punto)
b)fondo de acuerdo a la temática (1 punto)
c)Letra legible y color adecuado (2 puntos)
d)Todas las diapositivas con imágenes relacionadas con el texto. (2 puntos)
e)Efectos de transición (1 punto)
f)CONTENIDO:
· Definición de juego (1 punto)
· Características del juego (1 punto)
· Aportes del juego al desarrollo de los niños. (3 puntos)
· [bookmark: _GoBack]Escribir juegos con reglas,( no  juegos espontáneos  por ejemplo jugar al almacén , a la mamá… que no tienen reglas  establecidas previamente)
· Escriba 2 rondas , como se juega, las reglas, número de participantes y canción que la acompaña y poner  imágenes relacionada con el texto.(8 puntos)
· Escriba 2 juegos que se realizan con las manos (Ejemplo choco , choco, choco, chocolate…..). como se juega, las reglas, número de participantes y canción  o verso que la acompaña y poner  imágenes relacionada con el texto.(8 puntos)
· Escriba 2 juegos que se realizan con cordel. (NO tirar la cuerda) como se juega, las reglas, número de participantes y canción o verso que la acompaña y poner imágenes relacionada con el texto.(8 puntos)
· Escriba 2 juegos donde los niños asuman un rol de algún animal o personas. Ejemplo juguemos en el bosque. como se juega, las reglas, número de participantes y canción, verso o frases  que la acompaña y poner imágenes  relacionada con el texto.(8 puntos)
· Haga un listado de sus juegos y al lado escriba en que aporta al desarrollo de los niños, puede poner más de una si considera necesario y se pueden repetir en los diferentes juegos. 8 puntos ( Ejemplo
	Juegos
	Aportes al desarrollo 

	1.Ronda…….
	Desarrollo físico

	2.Ronda…..
	

	
	



· Enviar trabajo y consultas al siguiente correo : lilian.ossandon@colegioprovidencialaserena.cl



















Importancia del juego en el desarrollo de los niños

El juego infantil se define como una actividad placentera, libre y espontánea, sin un fin determinado, pero de gran utilidad para el desarrollo del niño. Las connotaciones de placentera, libre y espontánea del juego son fundamentales y por tal razón debemos garantizarlas con nuestro acompañamiento inteligente.
Características del juego:
· Se hace simplemente por placer.
· Es elegido libremente.
· Exige una participación activa del niño, lo cual lo va a conectar con vertientes de la cultura.
· Favorece el desarrollo social y la creatividad.
· Se halla en la base misma de la cultura.

Aportes  del juego al desarrollo del niño
    El juego, además de aportar al niño placer y momentos de distracción, es una actividad que estimula y activa diferentes componentes de desarrollo infantil. Es el escenario en el cual los niños pueden practicar la experiencia de medir sus propias posibilidades en las diferentes situaciones de su vida y que influye en todos los ámbitos del desarrollo humano:

· Desarrollo Físico: El juego activo es esencial para que los niños desarrollen sus músculos y ejerciten  todas las partes de sus cuerpos. También actúa como salida para la energía en exceso, que si se acumula, hace que los niños están tensos, nerviosos e irritables. 
· Fomento de las Comunicaciones: El jugar adecuadamente con otros exige que los niños aprendan a comunicarse con ellos en términos que puedan entender y ellos, a su vez, tienen que aprender a comprender lo que otros tratan de comunicarles. 
· Salida para la energía acumulada: El juego les proporciona a los niños, una salida para que liberen las tensiones que se deben a las restricciones que ejerce el ambiente sobre su conducta.
· Estímulo para la creatividad: Mediante la experimentación de los juegos, los niños descubren que el crear algo nuevo y distinto puede ser satisfactorio. A continuación, transfieren  sus intereses creativos a situaciones de fuera  del mundo de los juegos.
· Aprenden a ser sociables: Al jugar con otros niños, los pequeños aprenden a establecer  relaciones sociales  y satisfacer  y resolver  los problemas  que causan  dichas relaciones.
· Normas Morales: Aun cuando los niños aprenden en el hogar y la escuela lo que el grupo considera como correcto  o incorrecto, la aplicación de las normas morales no es en ninguna parte tan rígida como en grupo de juegos.
· Desarrollo cognitivo: El juego pone en marcha las habilidades cognitivas del niño, en cuanto que le permiten comprender su entorno y desarrollar su pensamiento.







