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Instrucciones: “Lea comprensivamente la guía de estudios y desarrolle la actividad propuesta en archivo Word o bien en su cuaderno, el nombre del documento Word debe indicar la siguiente información: nombre, apellidos, curso, nombre del módulo, guía 4. El documento Word elaborado por usted o bien la fotografía de la actividad realizada en su cuaderno, puede ser enviado  para su revisión al correo: natalia.gorosito@colegioprovidencialaserena.cl, en caso de dudas y consultas también utilice al mismo correo.
Objetivos
· Conoce los elementos de un sistema de retención de personal
· Vincula el clima laboral y la productividad
· Investiga en la red aspectos que integran un sistema de retención de personal
Sistema de Retención de Personal
Resumen 
En las guías anteriores hemos visto aquellos aspectos que permiten “fidelizar a nuestros clientes internos”, es decir factores que hacen que el personal que integra a una respectiva organización se sienta a gusto y satisfecho, de modo que tenga razones para permanecer en su puesto de trabajo, ser productivo y asumir un compromiso real. 
Una organización que valora a su personal y tiene interés por retenerlo, puede emplear un Sistema de Retención, el cual consiste en considerar los siguientes aspectos para su funcionamiento y trato con los empleados:
· Remuneraciones
· Prestaciones Sociales
· Higiene y Seguridad
· Relaciones Sindicales
En cuanto a las remuneraciones dependen de cada organización como se llevan a cabo y representan un estímulo importante para los empleados, puede ser fija o variable, según estudios la remuneración variable podría motivar más al personal. 
Las prestaciones sociales son importantes ya que les dan mayor seguridad a los empleados, puesto que se rigen según la ley, en Chile el sistema previsional contempla:
· Sistema de Pensiones, ante las contingencias de vejez, invalidez y muerte.
· Sistema de Salud, ante las contingencias de enfermedad y el embarazo.
· Seguro de Accidentes del Trabajo y Enfermedades Profesionales, ante la seguridad y salud en el trabajo.
· Seguro de Cesantía, ante la contingencia de desempleo.
Además las organizaciones pueden optar por afiliarse a una Caja de Compensación de Asignación Familiar, la que administra las prestaciones de seguridad social (las prestaciones legales y las prestaciones de bienestar social).
La Higiene y Seguridad son pilares fundamentales en una organización, aportan al bienestar del Clima Laboral y debe ser parte del reglamento interno, el cual es de carácter obligatorio según el Código del trabajo. La organización se puede afiliar con el Instituto de Seguridad Laboral ISL o con alguna mutualidad como ACHS, IST o mutual CChC. 
Las organizaciones Sindicales nacen a raíz de la libertad de asociación y el derecho de los trabajadores a organizarse, está consagrados en la Constitución política de Estado y Código del trabajo; representar a los afiliados en las diversas instancias de la negociación colectiva, velan por el cumplimiento de las leyes del trabajo, prestan ayuda a los trabajadores en diferentes instancias. Los Sindicatos no se encuentran en todas las organizaciones o empresas, solo aquellas que por voluntad de sus trabajadores se han constituido. 
A este Sistema de Retención del personal, podemos incluir el Clima laboral (u organizacional) ya que es un factor que influye en la permanencia de un empleado en su lugar de trabajo. Un buen clima laboral brinda bienestar a quienes participan de éste, al contrario un mal clima laboral puede tener como consecuencia ausentismo, rotación de personal y desmotivación por parte del equipo. 
CLIMA LABORAL Y SU RELACIÓN CON LA PRODUCTIVIDAD
En primer lugar, para lograr mejoras a largo plazo en la productividad, es indispensable mejorar la calidad del entorno laboral. Si se piensa a corto plazo, una administración autocrática no puede mantener progresos significativos en los niveles de productividad porque el deterioro en el entorno laboral lleva no solamente a mayores niveles de ausentismo, tasas de rotación y renuncias, sino también a la lentitud, el desgano y la indiferencia, el personal se retira psicológicamente de sus labores y predomina la actitud de cumplir exactamente con el mínimo requerido.
Cuando los dirigentes de una organización descubren que sus integrantes desean contribuir al éxito común y se empeñan en buscar y utilizar métodos que permitan esa contribución, lo más probable es que se obtengan mejores decisiones, más altas tasas de productividad y una calidad muy superior del entorno laboral.
CUESTIONARIO (25 ptos)
1. Explique cuál es la importancia de retener al personal dentro de una determinada organización. (3 ptos) (3 líneas de escritura mínimo)
2. Indique cuáles son los aspectos que integran un Sistema de Retención. (4 ptos total)( 1 pto c/u)
3. Investigue cuales son las Cajas de Compensación de Asignación Familiar que actualmente participan en el sistema chileno y describa las prestaciones que administran. (5 ptos total) (2 ptos por nombrar las CCAF y 3 ptos por describir las prestaciones que administran)
4. Investigue y describa qué es el instituto de Seguridad Laboral y mencione a qué ministerio pertenece. (4 ptos) (4 líneas de escritura mínimo)
5. Identifique cuáles son las mutuales de seguridad que operan en Chile. (3 ptos total) (1 pto c/u)
6. Investigue y describa tres fines de los sindicatos que le parezcan más relevantes. (6 ptos total) (2 ptos c/u)

Observaciones: Para realizar la investigación solicitada en el cuestionario utilice los siguientes links
https://www.suseso.cl/606/w3-propertyvalue-34003.html#presentacion
https://www.dt.gob.cl/portal/1626/w3-article-99712.html
https://www.isl.gob.cl/acerca-del-instituto-de-seguridad-laboral/
https://www.suseso.cl/606/w3-propertyvalue-34004.html#presentacion
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