Tercero Medio, Religión, Hernán Arévalo		SEPTIEMBRE
“GUÍA DE LA  ALUMNA  Nº 10_RELIGIÓN CUARTO MEDIO

Unidad Nº 3: Seguimiento de Jesús: Centro de la Identidad Cristiana.

	Objetivo: Proponer el Credo Apostólico y las Bienaventuranzas de Jesús como claves para responder a diversas interrogantes, tanto a nivel personal como social.


Contenidos Mínimos Obligatorios: Expresión ética del seguimiento de Jesús.
Aprendizajes Esperados: Analizan su propia escala de valores a la luz de la propuesta que ofrece el Señor Jesús en las bienaventuranzas
Tema: Comprender la moral cristiana como uno de los caminos que Jesús propone para ser “honestos ciudadanos o ciudadanas”

ACTIVIDADES:
1. ¿Qué es la honestidad? (P. 1)
2. ¿Qué que es la justicia? (p. 1)
3. ¿La justicia es interpretada por todos los pueblo por igual o  en formas distintas? (p. 1)
4. ¿Cómo se aplica la justicia en una tiranía? (p. 1)
5. ¿Qué debe proporcionar la  justicia para su pueblo? (p.1)
6. ¿Qué le decía Jesús a Pilato cuando le hace la pregunta? (p. 1)
7. ¿Cómo es el llamado de Jesús según Lucas? (p. 1).
8. ¿Para qué vino Jesús al mundo? (p. 1)
9. ¿Qué es la autodisciplina?
10. .- ¿De qué requiere la autodisciplina? 
11. .- ¿Cuál es la persona disciplinada? 
12. ¿Qué es tener buen juicio? 
13. ¿Qué es el respeto? 
14. ¿Qué es el amor propio? 
15. ¿Cómo aceptamos los errores? 
16. ¿A qué nos lleva la ciudadanía? (p. 2)
17. ¿Qué nos pide la ciudadanía activa? (p.2)
18. ¿Cómo es el patriotismo? (p. 2)
19. Busca las siguientes palabras: Radical, trascendente. 

LA HONESTIDAD Y LA JUSTICIA. ... Podríamos definir la honestidad diciendo que es un valor o una virtud por lo cual una persona o grupo social, actúa con un comportamiento moral, propio de alguien digno y honrado. Honesto es el individuo que no roba, estafa o defrauda a los demás o a la sociedad.

La Justicia, es sin duda una de las palabras más usadas y conocidas en el mundo a lo largo de los siglos y a lo largo de las diversas culturas que han habitado el planeta tierra, es una palabra que engloba muchas características y cada una de ellas es diferente entre si y del modo que cada ser las quiera valorar o entender, en mi opinión personal el termino Justicia seria dar la tolerancia y congruencia a las cosas y a las personas, no juzgar los hechos por la sola observación de las diferencias o características que nos son afines, la Justicia es una virtud del ser humano, es una cualidad personal de un individuo y de ella depende su desarrollo en sociedad, si se cae en la tiranía se aplicara Justicia de un modo cruel, imparcial y diferente, pero si en realidad uno trata de ser justo, de brindar la Justicia propia que la sociedad y el estado mexicano merece, será necesario tener una base firme de valores y principios humanos conscientes y lógicos a nuestra naturaleza humana de convivir con los demás socialmente en armonía y paz.
[bookmark: lajusticia]
LA JUSTICIA
Jesús de Nazaret, al ser interrogado por el gobernador romano, admitió ser un rey, mas agregó:
Yo para esto he nacido y para esto he venido al mundo, para dar testimonio de la verdad.
Pilato preguntó entonces ¿Qué es la verdad?
Es evidente que el incrédulo romano no esperaba respuesta a la interrogante el justo, de todos modos, tampoco la dio.
Lo fundamental de su misión como rey mesiánico no era dar testimonio de la verdad.
Jesús había nacido para dar testimonio de la Justicia, de esa Justicia que deseaba se realizara en el reino de Dios. 

¿Qué es Autodisciplina?:
La autodisciplina es la capacidad de seguir reglas impuestas personalmente, con orden y constancia, usando solo la fuerza de voluntad.
La autodisciplina es una virtud que se adquiere con constancia. Ser una persona disciplinada implica enfocarse en las metas que se desean alcanzar, ya sea, en el ámbito personal, laboral o académico. La capacidad de autodisciplinarse requiere de la transformación de la disciplina en hábito, respetando las reglas y normas impuestas por cada uno hasta que se vuelva algo normal.
Una persona disciplinada es aquella persona ordenada con sus hábitos y que trata de involucrarse y tener un compromiso con lo que se decide que va a hacer. No basta con la perseverancia. ... El concepto disciplina proviene del latín y hace referencia a la capacidad para dominar los impulsos


Definición de Buen Juicio
Una de las principales características del ser humano es su capacidad de razonar y, por lo tanto, de realizar buenos juicios sobre diferentes realidades que tengan que ver con su vida o la de los demás. El buen juicio es una capacidad que implica trabajo y que lleva tiempo ya que se logra a partir de la convivencia con los demás y el observar las dinámicas sociales que se van entablando.
Respeto por otras personas.
El respeto (del latín respectus, ‘atención’ o ‘consideración’) es «la consideración y valoración especial que se le tiene a alguien o a algo, al que se le reconoce valor social o especial diferencia». También es uno de los valores fundamentales que el ser humano debe tener siempre presente a la hora de interactuar con personas de su entorno. Muchas formas de respeto se basan en la relación de reciprocidad, respeto mutuo, reconocimiento mutuo, etc. Sin embargo, en lo que se refiere al respeto de las personas hacia objetos, costumbres, religiones, culturas, ideologías e instituciones sociales, se fundamentan en otras consideraciones diferentes de la reciprocidad.
Entre los pensadores la afirmación que ha alcanzado más peso o influencia es la incluida en la filosofía de Kant que dice que a todas las personas se les debe respeto por el simple hecho de ser personas, o dicho de otra forma por ser seres racionales libres.5​ Kant señaló que era preciso enseñar a temprana edad a los niños el respeto y consideración del derecho de los demás.
Amor propio:
Esto forma parte de tener el control de nuestras vidas. Cabe destacar que tener un alto autoestima o amor propio no es sinónimo de egoísmo, vanidad o soberbia. Lo realmente importante es estar bien con nosotros mismo y proyectar eso al exterior porque así seremos vistos y percibidos.
Amor propio, la base de la estabilidad emocional que usted busca. Para los psicólogos la falta de amor propio se evidencia, en gran medida, cuando alguien tiene fuertes sentimientos de inseguridad, soledad, miedo, enfado, vergüenza o culpa.
Valor:
El valor. El valor o la valentía no implican ausencia de miedo, sino más bien al contrario, puesto que el valor es la capacidad para hacer lo que tienes que hacer a pesar de tener miedo. ... A veces, el miedo no desaparece a pesar de hacer una y otra vez algo que tememos.
Algunas técnicas que puedes probar para aumentar tu valor son:
Reducir la incertidumbre. Hay personas que toleran bien la incertidumbre y otras que realmente sufren cuando no saben qué va a pasar en un futuro o cómo se va a desarrollar una situación. ...
Relajarte. ...
Aceptar los errores como algo normal e inevitable.

Responsabilidad:
“La responsabilidad afectiva significa tener presente que todo acto tiene sus consecuencias y uno debe hacerse cargo de ellas. La responsabilidad afectiva, en este sentido, implica que si uno está en relación con otra u otras personas, todo acto que realice va a tener una consecuencia en esa o en esas personas.

Ciudadanía  y  patriotismo:
La ciudadanía es dos veces un papel. Es un documento que registra la condición legal de un individuo como miembro de una sociedad en cierta área geográfica. Es también un papel protagónico, es decir el rol que le toca actuar al individuo, ya que ser ciudadano conlleva una serie de deberes y derechos que cada uno debe cumplir y respetar.
La ciudadanía es activa. Exige esfuerzo y participación constante. El patriotismo, por otro lado, es pasivo, emocional y temporal. Ese sentimiento que tiene un ser humano por la tierra natal o adoptiva a la que se siente ligado por unos determinados valores, cultura, historia y afectos, requiere, hoy en día, golpearse el pecho, declarar amor por la patria e izar la bandera en el techo de su casa en ciertas ocasiones.
Se puede ser un buen ciudadano sin amar a la patria, sobre todo cuando la patria es adoptiva, un espacio físico donde habitamos y donde quizás no seamos aceptados del todo.
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	Proverbio:
“Corazón inteligente adquiere ciencia, el oído de los sabios busca la ciencia”.




Nota: Es muy importante que tengas las guías ordenadas en tu cuaderno y puedes pegarlas si la tienes en tu computador respondidas.  BUENA SUERTE EN TU TRABAJO!
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