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Objetivo: Conocer procedimiento de ingreso de párvulos al jardín infantil
Puntaje: 25 puntos
EL INGRESO DE LOS NIÑOS Y NIÑAS AL JARDÍN INFANTIL
CONSEJOS PARA UN BUEN PROCESO DE ADAPTACIÓN EN LA SALA CUNA Y EN EL JARDIN INFANTIL
    El primer día de sala cuna o jardín es una etapa que cada niña y niño la vive de manera distinta. Pero en general, al ser la primera vez que salen de su ámbito familiar, con nuevas rutinas y personas, los niños están más ansiosos o nerviosos. Por eso se aconseja que las familias presten atención a la vivencia emocional de su hijo, y le transmitan tranquilidad y confianza.
· Es importante que los primeros días de ingreso de sus hijos al jardín los padres, apoderados o familias conversen con la directora y le consulten sobre el proyecto educativo. También es importante ir creando un vínculo con el equipo educativo, cuéntele acerca de su hijo: cómo es, qué le gusta, si tiene alguna necesidad especial o problema de salud que requiera atención y dele su contacto en caso de alguna emergencia.
· Le aconsejamos ir regulando el horario de sueño y comidas de su hijo, para que se ajuste a la nueva rutina del jardín.
· Una forma de que no eche tanto de menos, es que le permita ir al jardín con su juguete preferido o su tuto. Así se sentirá más seguro.
· Cuéntele cuánto tiempo permanecerá en este nuevo lugar, según un momento perceptible para él. Eso ayudará a que se sienta más tranquilo.
· Escuche y acoja a su hijo en esta nueva experiencia que está viviendo, transmítale confianza y destaque lo entretenido que será jugar con amigos y aprender cosas nuevas.
· Muchas veces, por exigencias laborales o domésticas no podrá participar en todas las actividades que el jardín les propone a los apoderados. Entonces, converse y proponga usted al equipo educativo una forma de colaborar y participar en la educación de sus hijos.
· Los primeros días puede que su hijo no quiera permanecer toda la jornada en el establecimiento. Por eso es importante acordar un horario flexible con la directora.
CÓMO ELEGIR UN JARDÍN INFANTIL SEGURO Y DE CALIDAD
Es importante saber escoger un jardín infantil para que los niños crezcan felices, jueguen, aprendan y avancen en el desarrollo de su identidad. El ambiente del jardín debe ser motivador, acogedor, que proporcione seguridad, bienestar, protección y que cuente con personal capacitado.
    Las recomendaciones para elegir un recinto son:
· Verificar que haya una directora, educadoras, técnicas de aula, manipuladora de alimentos y auxiliar se servicios menores. Los padres están en su derecho de exigir ver el certificado de título de las educadoras que estará a cargo de su hijo o hija.
· Evaluar la infraestructura, iluminación, los servicios de higiene, ventilación y condiciones de seguridad.
· Observar que el equipamiento y material didáctico sea adecuado, suficiente y que potencie los aprendizajes.
· Conocer el proyecto educativo que debe contemplar la misión, objetivos y metas, normas y organización, sistema de evaluación y la participación de la familia.
Actividades
1.Realice un power point : fondo adecuado al tema, letras y color que faciliten la lectura, imagen en cada diapositiva relacionada con el texto. (2 puntos)
Contenido:
a) Consejos para un abuena adaptación de los niños al jardín infantil: escriba los 7 consejos y agregue imagen relacionada con el texto. (7puntos)
b) Recomendaciones para elegir un jardín seguro y de calidad.: escriba las 4 recomendaciones y adjunte imagen relacionada con el texto. (4 puntos)
c)Nombre jardines infantiles, debe indicar dirección, nombre y si son particulares, Junji, o integra (lo ideal que sean 2 de cada uno). Se sugiere usar la siguiente tabla : (6 puntos)
	Nombre del Jardín Infantil
	Dirección
	A que institución pertenece

	1- 
2

	
	(JUNJI, INTEGRA O PARTICULAR


d)Recopilar 2 fichas de ingreso a jardín infantil de diferentes establecimientos. (4puntos)
- Enviar trabajo y consultas al siguiente correo: lilian.ossandon@colegioprovidencialaserena.cl



